



山河无恙 英雄不朽

——晋中烈士陵园清明祭

文/图 记者 路丽华



晋中学院学子前来祭奠英烈



为烈士墓碑献花

了人民军队,为祖国的解放、民族的独立建立了不朽的功勋。”……追寻着红色足迹,红色血脉在此赓续;重温入党誓词,共产党员的使命感再次升华。

在烈士墓区,一排排烈士墓碑,如同一队队威武的士兵,整装待发。大家跪在

墓碑前,细心擦拭墓碑,并敬上鲜花。在这里,记者仿佛听到烽火交响,子弹在呼啸,和平鸽在翱翔。

在义务植树区,“春日植树祭英烈,绿色生态铸丰碑”的大红条幅格外醒目,大家用心植下小树,用情为大树培土。可以想见,随着英烈林的茁壮成长,昔日垃圾填埋场必将变成生态文明园。

“组织干部职工走进烈士陵园清明祭扫并植下英烈林,不仅为了缅怀,也为了传承。先烈们的荣光已经化作国旗和党旗的底色,激励着我们要把英雄精神融于血脉里,落实到实践中,凝聚起退役军人系统的力量,围绕我市‘156’战略举措,在推动高质量发展的生动实践中发出光和热。”谈到这次清明祭扫的意义,乔晋荣这样说。

当天,一队队清明祭奠的后来人走进晋中烈士陵园,经纬小学的学生们身着校服举着少先队队旗来了,晋中学院的大学生穿着国防服迈着仪仗兵的步伐来了,各个机关的干部职工来了……

英烈战绩垂青史,擎旗自有后来人。英雄写好了他们的历史,我们的历史正在书写。

松涛哀鸣悼烈士,细雨无声念英雄。

战地黄花,归去来兮。4月2日上午,市退役军人事务局机关和下属单位干部职工,以及退役军人代表100多人来到晋中烈士陵园,深情悼念曾经在晋中战斗过、为了中华民族解放事业英勇献身的革命烈士,深切缅怀先烈的丰功伟绩,抒发真挚的哀思和景仰之情。

在纪念广场革命烈士纪念碑前,中华人民共和国国歌响起,大家在雨中肃立,崇敬之情油然而生。饱含深情的祭文牵动着人们的思绪,向“为了民族独立、国家富强和人民幸福而矢志奋斗、舍生取义的

革命先烈致敬!”“向为争取国家独立和民族解放,用鲜血和生命谱写了惊天地、泣鬼神的壮丽史诗的晋中英雄致敬!”……伴随着《献花曲》的旋律,礼仪队将花篮敬献在革命烈士纪念碑前,市退役军人事务局局长乔晋荣走上台阶,整理花篮上的缎带,表情凝重。全体人员向烈士行三鞠躬礼。大家手执黄、白菊花,整齐地摆放在纪念碑前。

在烈士纪念馆内,全体人员跟着解说员的生动讲解重温革命历史,“在美丽富饶的三晋大地上,有一片彰显着太行精神,孕育了晋商文化的热土,这就是具有光荣革命传统的革命老区晋中市。”“经历了革命战争时期血与火的考验,和平建设时期风和雨的洗礼,使晋中成为革命老区的一面永不褪色的旗帜。”“这片热土养育



市退役军人事务局干部职工重温入党誓词

新闻特写

缅怀先烈忆初心 凝聚力量强党性

记者 张凯鹏

杨柳依依道春意,又是一年清明时。清明节是我国一个重要的传统节日,是缅怀先烈、追思故人、寄托哀思的日子。

在清明这个特殊的时节,为缅怀那些为革命牺牲的先烈们,4月2日,由市妇联主办,市家教家风实践基地合一文化园承办的我们的节日·清明“缅怀革命先烈、传承红色精神”祭扫活动在榆次火车站站前广场革命烈士纪念碑前隆重举行。

丰碑永驻,精神长存。1985年,原中共榆次市委、市政府为纪念抗日战争胜利40周年,悼念在抗日战争和解放战争中为榆次的民族独立和人民解放

牺牲的英雄烈士,决定在榆次火车站站前公园内建立革命烈士纪念碑。当年9月奠基破土动工,第二年建成。1986年7月19日,对外开放。纪念碑坐东朝西,占地面积193.7平方米。纪念碑建在汉白玉制作的二层正方形台基之上,碑体总高12米。纪念碑正面刻有徐向前元帅亲笔题写的8个大字:“革命烈士永垂不朽”。

清明追思,缅怀先烈。当天,市妇联、山西华澳商贸职业学院、综改区晋中开发区汇通产业园、综改区晋中开发区消防救援大队、晋中市第一人民医院、市城市管理综合行政执法队、市环境卫生服务中心、市公安局城区分局、

榆次区新建街道办华钜社区、榆次区锦纶街道办乐平社区、榆次区路西街道办事处各社区等单位的200余名党员干部在革命烈士纪念碑前,怀着无比崇敬的心情向革命先烈默哀肃立。

深情悼念,誓言铮铮。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”在市妇联党组成员、市妇儿工委办主任陈亮的领誓下,参加活动的全体党员在烈士纪念碑前,面对党旗举起右手,重温入党誓词,一句句铿锵有力的誓言激荡天地,一声声雄壮激昂的声音响彻云霄。宣讲员宣讲红色家风,大学生以诗歌寄哀思……祭扫活动激励着参加活动的党员干部不

忘历史、奋发向上。

“参加这次活动不仅是一次对革命烈士的敬仰和缅怀,更是一次对心灵的洗礼和思想的升华。”晋中市第一人民医院第一党总支第四党支部书记苏莉表示,作为新时代的青年,应该牢记历史、珍惜和平,以革命先烈为榜样,继承和发扬革命先烈的崇高精神,明确肩负的责任,充分发挥党员的模范带头作用,把对革命先烈的崇敬之情,化作干事创业的不竭动力,在今后的工作中将以实际行动传承和弘扬好革命先烈的爱国精神和奉献精神,踔厉奋发、勇毅前行,为晋中高质量发展贡献一份力量。